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Науковець виступив з ініціативою та реалізував Гарвардський проєкт святкування 

Тисячоліття християнства Русі-України, у рамках якого почали друкувати видання 

«Гарвардської бібліотеки давньої української літератури». 

Омелян Пріцак відродив українське сходознавство, заснував Інститут сходознавства і 

став його першим директором. У пострадянський період заснував і очолив кафедру 

історіософії у Київському національному університеті імені Тараса Шевченка. 

Сімдесятирічний вчений вражав своєю потужною енергією, вмінням гуртувати навколо себе 

людей з різними інтересами та амбіціями. Захоплював стилем викладання на кшталт 

Гарвардського університету. Міг абсолютно довільно вставляти у свої лекції велику кількість 

цитат з англійської, німецької та французької мов, легко переходячи з однієї мови на іншу, а 

потім знову переходив на українську, якою чудово володів. У його науковому доробку 

більше тисячі наукових монографій, статей, рецензій, підручників з філології, лінгвістики, 

сходознавства, всесвітньої історії, історії України та фундаментальна праця «Походження 

Русі». 

Отже, Омелян Пріцак це – інтелектуальний лідер, який утвердив авторитет 

української гуманітарної науки за кордоном. Попри визнання у світових наукових колах на 

батьківщині досі відомий лиш у вузькому колі фахівців. Різнопланові наукові ідеї вченого з 

нестандартними підходами до їх реалізації гідні захоплення, наслідування та подальшого 

вивчення. 

Список використаних джерел: 

1.https://day.kyiv.ua/article/cuspilstvo/omelyan-pritsak-tvorets-svitovoyi-ukrayinistyky 

2.https://uk.wikipedia.org/wiki/ 

3.https://metinvest.media/ua/page/omelyan-prcak-ukranskiy-naukovec-svtovogo-masshtabu 
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ГЕЙМІФІКАЦІЯ В ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ 

 

Ігри давно перестали бути простою розвагою. У наші дні ігри є невід’ємною частиною 

успішної управлінської та маркетингової стратегії та здатні підвищити ефективність роботи 

персоналу. Враховуючи, що індустрія гостинності в значній мірі залежить від якості роботи 

персоналу, необхідно використовувати всі можливі інструменти для підтримки і розвитку 

певного рівня сервісу, головним з яких буде гейміфікація. 

Теорія ігор і їх застосування для вирішення бізнес-процесів з’явилися в кінці ХХ ст. У 

2011 р. гейміфікація включена аналітичною компанією Gartner у список нових технологій, 

що знаходяться на піку попиту, і з цього року гейміфікація набуває широкого поширення. 
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К. Вербах, автор першого в світі курсу з гейміфікації, визначає її як ефективний інструмент 

для управління бізнес-процесами, заснований на ігровому мисленні. Автор відзначає, що на 

підсвідомому рівні гра викликає позитивні емоції, тому ігри можуть принести ще більші 

результати не тільки в області вирішуваних завдань, але і в загальній атмосфері компанії, 

завдяки високій залученості й зацікавленості співробітників [1]. 

Причини високого інтересу до гейміфікації при веденні бізнесу обумовлені декількома 

факторами. По-перше, багато експертів відзначають, що представники поколінь Y і Z, які 

виросли в ігровому середовищі активно виходять на трудову арену. Висока залученість 

представників цих поколінь в нові інформаційні технології вимагає використання нових 

інструментів для більшої залученості в трудовий процес. По-друге, гейміфікація може стати 

одним з факторів конкурентоспроможності підприємств. Залучаючи персонал до загальної 

ідеї підприємства і тим самим формуючи сильну корпоративну культуру, компанія може 

підвищити лояльність клієнтів і зміцнити позиції власного бренду. 

Важливо відзначити, що гейміфікація може бути як внутрішньою, спрямованою на 

підвищення ефективності роботи персоналу, так і зовнішньою, спрямованою на залучення 

споживачів. Яскравим прикладом зовнішньої гейміфікації є милі, які авіакомпанії 

використовують як бонус за переліт. В цілому, слід зазначити, що гейміфікація успішно 

застосовується в онлайн-сервісах. В індустрії гостинності зовнішня гейміфікація широко 

використовується в програмах лояльності (системи бонусів і знижок, карти постійних гостей 

тощо). Коли мова заходить про внутрішню гейміфікацію, невипадково вона знаходить 

застосування в готельному бізнесі, оскільки індустрія гостинності вимагає особливої 

самовіддачі персоналу і високої якості обслуговування.  

У 2016 році SEC Hospitality Training and Consulting, консалтингова та коучингова 

компанія в індустрії гостинності, провела дослідження на тему «Мотивація та залучення 

працівників до індустрії гостинності»». Опитування було проведено серед 374 респондентів, 

менеджерів і супервайзерів, які працюють у сфері гостинності. Згідно з результатами 

дослідження, найбільш ефективними нематеріальними факторами для співробітників готелю 

є: задоволення від роботи та наявність цікавих проектів; сприятлива атмосфера на роботі, 

гарний колектив; можливість вчитися у професійних керівників.  

Отримані результати повністю відображають основні тенденції в готельній індустрії 

для покоління Y і Z. Люди більшою мірою чекають від роботи самореалізації та розвитку, 

участь у цікавих проектах, а також комфортну атмосферу в колективі. 

Наразі ігрові елементи та механізми дають змогу вирішувати завдання в галузі 

управління персоналом з високим ступенем залученості та низькими фінансовими 

витратами. Існує кілька напрямів використання гейміфікації в галузі управління персоналом: 

– гейміфікація використовується як інструмент найму персоналу. Вона допомагає не 

тільки істотно заощадити на підборі персоналу, але і забезпечити максимальну відповідність 

найнятого персоналу корпоративній культурі підприємства. Наприклад, один з перших 

інструментів гейміфікації в процесі рекрутингу застосувала міжнародна мережа готелів 

Marriott в 2011 р. Фахівці компанії розробили гру My Marriott Hotel, в якій гравцям необхідно 

виконувати низку завдань, які допомагають готелю функціонувати. У грі є кілька рівнів – від 

покупки продуктів до планування бюджету. Після проходження декількох рівнів учаснику 

буде запропонована вакансія, яку він зможе розглядати як свою справжню роботу. Гра 

спрямована на те, щоб повністю занурити кандидата у роботу в готелі; 

– інструмент для швидкої адаптації працівників. Багато HR-фахівців недооцінюють 

потенціал гейміфікації в цій сфері, але ігрові елементи допомагають співробітникам 

успішніше адаптуватися до нової роботи і освоювати нові місця; 

– мотивація співробітників. Ігрові методи дають керівникам більше можливостей щодо 

заохочення персоналу та підвищення мотивації. Зокрема, деякі компанії створюють власну 

корпоративну валюту, яку працівники отримують як винагороду за свою працю. 

Співробітники можуть обміняти валюту підприємства на матеріальні або нематеріальні 

нагороди. Водночас, в американській мережі ресторанів Not Your Average Joe`s офіціантів 
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мотивують за допомогою фірмового застосунку Muse. Застосунок враховує рейтинг кожного 

працівника за кількістю чеків і чайових. Співробітники, які отримали найвищий рівень 

оцінки, можуть самі вибрати нагороду. Крім цього, застосунок здатний аналізувати 

продуктивність співробітників. Наприклад, якщо на рахунку офіціанта продано мало 

десертів, система запропонує йому персональне завдання: продати конкретну кількість 

десертів за певний період; 

– підвищення залученості співробітників. Цей фактор безпосередньо залежить від 

попереднього. Мотивування співробітників також підвищує залучення до робочого процесу 

[2]; 

– формування корпоративної культури та згуртованість команди [3]. Ігровий процес 

виразно формує згуртований робочий колектив, до того ж у процесі гри співробітникам 

легше прищепити корпоративні цінності, що позитивно позначиться на ефективності всієї 

команди. 

Таким чином, успішне впровадження ігрових механік в бізнес-процеси дає змогу 

підприємствам сфери гостинності досягати значних результатів у своїй діяльності. В 

індустрії гостинності такі інструменти відіграють вирішальну роль у виявленні і навчанні 

фахівців, які повністю залучені в роботу і готові використовувати досвід і знання для 

якісного обслуговування гостей. 
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